
OBČASNÍK SBORU EVANGELICKÉ CÍRKVE V RŮŽĎCE A NA BYSTŘIČCE

MARNÁ VÍRA?

Mílí přátelé, bratři a sestry,
jsou před námi největší křesťanské svátky Ve‑

likonoce. Na  Velký pátek si budeme připomínat 
největší projev Boží lásky k nám lidem, a to ukři‑
žování Božího Syna, Pána Ježíše Krista. Díky dob‑
rovolnému Kristovu kříži smíme vědět, že zemřel 
za tvé i mé hříchy a selhání. V Kristově kříži na‑
lézají odpuštění a  smíření s  Bohem všichni, kdo 
své hříchy doznávají, litují jich a věří, že je jim od‑
puštěno. Neboť spaseni jsme skrze víru, jak praví 
Písmo.

Jak ale moc dobře víme, nezůstalo pouze u toho 
kříže. Pán Ježíš po své smrti, ačkoliv byl pohřben 
a zavalen těžkým kamenem hrobu, třetího dne je 
vzkříšen. Pro mnohé to tehdy byl šok. Farizeové si 
nic takového nepřáli, a  tak vyděšeným vojákům 
dali značné peníze, aby všude rozhlásili, že Ježí‑
šovo tělo ukradli učedníci. A  učedníci? Ti tomu 
zpočátku nemohli uvěřit, zvláště pak nevěřící To‑
máš. Ten napoprvé s učedníky nebyl, když mezi ně 
vzkříšený Pán přišel. Když ho ale po týdnu spatřil 
a směl se ho dotknout, tak se Ježíši vyznal slovy: 
„Můj Bůh, můj Pán!“ Ježíš mu na to odpověděl: „Že 
jsi mě viděl, věříš. Blahoslavení, kteří neviděli, 
a uvěřili.“

Nikdo z  nás současníků tehdy u  toho nebyl, 
když se Pán Ježíš po svém vzkříšení ukázal učed‑
níkům a postupně dalším pěti stům bratřím, jak 
píše Korintským apoštol Pavel. Je ale pro náš život 
důležité věřit, že Pán byl vzkříšen? Na pastorální 
konferenci někteří faráři říkali, že se ve svých sbo‑
rech tu a tam setkali s „věřícími“ lidmi, kteří tomu 
nevěří. Jak prý říkali, mají dokonce problém při 
proklamaci Apoštolského vyznání víry vyznávat… 
třetího dne vstal z mrtvých… Je tedy vůbec potřebná 
víra ve vzkříšení? Nestačí jenom věřit, že za naše 
hříchy Ježíš položil svůj život?

Apoštol Pavel v 1. listu do Korintu (15, 17‑18) píše: 
Nebyl‑li však Kristus vzkříšen, je vaše víra mar‑
ná, ještě jste ve svých hříších, a jsou ztraceni i ti, 
kteří zesnuli v Kristu. Jak tomu rozumět? Zkusme 
si to představit právě na  učednících, Po  ukřižo‑
vání Pána Ježíše byly všechny jejich naděje pryč. 
Učedníci byli velmi smutni, byli plni strachu a po‑
chybností. Ten, do kterého vkládali své naděje, je 

mrtev. Sami byli jako bez duše, bez života. Ovšem 
ve chvíli, kdy se Vzkříšený Pán mezi nimi objevil, 
tak jako by do jejich duší byl vlit nový život. Nová 
radost, nová naděje.

Kristův kříž hlásá odpuštění hříchů. Kristo‑
vým vzkříšením je to potvrzeno ospravedlněním. 
Vzkříšení je důkazem, že smrt je poražena a jako 
následek našeho hříchu už nad námi nemá svou 
moc. Vzkříšení hlásí, že i my budeme jednou vzkří‑
šeni. Ale to ještě není všechno.

Důležité je uvěřit, že byl Kristus vzkříšen. A to 
nejméně ze dvou důvodů. Jeden z nejzákladnějších 
veršů, který by měl velmi dobře znát každý křes‑
ťan, je slovo z  listu Římanům 10,9: Vyznáš‑li svý‑
mi ústy Ježíše jako Pána a uvěříš‑li ve svém srdci, 
že ho Bůh vzkřísil z mrtvých, budeš spasen. Tady 
vidíme, že uvěřit v  Ježíšovo vzkříšení je doslova 
podmínkou k tomu, aby byl člověk spasen! A tím 
druhým důvodem je, že dnes Kristus své vzkříšení 
dosvědčuje Svatým Duchem těm, kteří tomu uvě‑
ří. Jak se to projevuje? Učedníci před vzkříšením 
Pána byli smutní a bez života. Ale ve chvíli, kdy se 
mezi nimi objevil, v té chvíli jakoby do jejich duše 
byl vlit nový život. Obrovskou radost prožívali. Ne‑
myslím si, že je to nechalo chladné. Naopak si my‑
slím, že prožívali hluboké emoce, dotyk Boží lásky. 
To ovšem ale dnes právě můžeme zakoušet my. Po‑
kud věříme, že Pán je vzkříšený a pokud se Kristo‑
vu Duchu otevřeme. Mnozí jste zakusili a znáte, že 
to tak je. Že Boží Duch dosvědčuje našemu duchu, 
že jsme Boží děti, jak píše o své zkušenosti Pavel (Ř 
8,16). A Bůh je pořád stejný. Stačí tomu věřit a Kris‑
tovu Duchu se otevřít. Neboť jak píše Pavel dál, 
kdo nemá Ducha Kristova, ten není jeho.

Buďme tedy Kristovi. Nemusíme chodit jako bez 
duše, bez naděje, bez Boha na  světě. Vždyť On je 
s námi a dává nám svého Ducha. Vlévá do nás ži‑
vot, novou sílu, naději i ujištění. Otevři se té Boží 
radosti a  tvůj život bude mít světlo, Boží blízkost 
i požehnání.

K letošním Velikonocům pro vás vyprošuji vel‑
kopáteční pokoru pod Kristovým křížem a radost 
v Duchu svatém při neděli vzkříšení.

   S pozdravením pokoje

 f. Radek Hanák, kazatel sboru



ROZHOVOR
S VĚROU A JANEM BARTOŇOVÝMI

Jaké jsou vaše první vzpomínky na život ve sbo‑
ru? Pamatujete si třeba na nedělku?

Věra: My jsme do  nedělky chodili ke  Karolom 
na Štípu. Teta Rozka nás učila a chodily děcka Ka‑
rolovy, Koňařovy, Mirek Hodoňů, Tlučénkovi oga‑
ři, tí byli štyřé, bývalo nás hodně. Potem sa hrálo 
s balónem na vrše. U Karolů, to byli moji kmocháč‑
ci, měli před okny hrušku a  kmocháček kolikrát 
přišel a  natrhal nám ty hrušky, a  to byly veliké 
šťavnaté hrušky.

Jan: V Růžďce byla další taková skupinka u Sed‑
láčků, u starostů, u Kotrlů v Křivém potoce, ale to 
měla Církev Bratrská – tam jsem chodil já se sest‑
rů Zdenků.

Věra: Potem sme sa zešli na  Vánoce v  domku 
(budova bývalého zdravotního střediska) a  byla 
společná besídka a  děcka přednášaly básničky. 
Styděli jsme sa, děcka z  pasek nikde nechodily, 
byli jsme stydliví. Dycky jsme v nedělní škole dá‑
vali nejaků korunku a oni nám potom na Vánoce 
neco kúpili.

Jak tehdy vypadala třeba konfirmace?
Věra: To jsme seděli všeci v  kruhu a  měli jsme 

zešit a z teho jsme sa učili. Měli jsme pana faráře 
Koláčného a on nám nenapověděl nic, museli jsme 
uměť. V Růžďce bývala paní Marečkova a ona šila, 
a  tych švadlen bylo po  dědině věc, takže jsme si 
šaty nechali ušiť. Móda byla na konfirmaci si dať 
trvalú. Ogaři seděli zvlášť a  cerky zvlášť. A  bylo 
nás hodně, věc než dvacet. Byli u  teho presbyte‑
ři v  prvních lavicách a  kurátor. Farář nás skúšál 
a tých otázek bylo moc. Prv sa nedělaly žádné hos‑
tiny, žádné schodění, to sa enom farářovi a kuráto‑
rovi neco kúpilo a dal sa dáreček.

Kde jste se jako pár poznali?

Věra: Jak začal autobus jezdit do práce – dělala 
jsem v Osanu a děda sa vyučil v Jasenicách a jez‑
dil do práce do Zbrojovky. My jsme od sebe o šest 
roků, Jan sa ženil v jedenatřiceti a já sem sa vdáva‑
la v pětadvaceti. Svatbu jsme měli v Rožnově v kos‑
tele, tam byl farář Zátorský a  to byl od  švagrové 
švagr. My jsme měli malú svatbu. Hostina byla 
v  kulturáku v  Rožnově. Nebylo možné nic kúpiť, 
šaty aj prsténky sa daleko zháňaly.

Máme dvě děti, Pepíka a Evu. Chodili do školy 
do  Valašskej Bystřice. Pepík šel ze  školy, tam byl 
u  katolického kostela hřbitov a  oni sa tam vozili 
na aktovkách a přišli celí od blata. Tak dostal, ale 
potom jsem ušila na  gatě záplaty z  koženky, aby 
vjec vydržaly. Bylo s ním pět světů.

Jak jste z Dolinek chodili do kostela, do Růžďky 
je to přece jen pěkný kousek?

Jan: Za svobodna jsme sa do kostela dostávali le‑
dajak, na kole, pěšky přes Řehořov a když býl sníh, 
po silnici … S děckama jsme potom později jezdili 
autem. Jak byly větší, ani s nama autem jezdit ne‑
chtěly, jezdily na kole a tak všelijak.

Když srovnáte sborový život tehdy a dnes, cítíte 
nějakou výraznou změnu?

Věra: Cítíme veliků změnu. Tehdy byl mezi fa‑
rářem a sborem odstup. Kde sa včil sedí na kávě, 
byla stodola, při faře bývalo hospodářství. Zažili 
jsme faráře Vejnara, Horáka, Koláčného. Farářovi 
si chodili na paseky na mléko, strýček Ostřanský 
vzal na  podzim koňa, naložilo sa na  zimu obilí, 
zemňáky, aby měli farářovi na zimu. Eště za Ko‑
láčného to tak bylo. Tehdy sa zakládalo JZD, tak 
z kazatelny byly slyšet pobídky ke vstupu do druž‑
stva. Sedláci sa tehdy napálení zvedli a  odešli 
z kostela. Bylo z toho peklo…

A co změny mimo sborový život, na dědině?
Jan: Za války byl hlad, každý byl rád, že měl kúsek 

pola nebo něco chovál, vypásal zahradu. Dnes děcka 



neví, jak sa co chová nebo pěstuje. Pomalu nikdo už 
to neumí, naše děcka nebudú dělat na poli …

Věra: Tehdy sa pěstovaly travičky na  semeno, 
ráno jsme vstávali ve čtyři hodiny ráno, abychom 
sklidili. Já s bratrem jsme kvůli tomu často chyběli 
ve škole, bylo kolem toho moc práce.

Jak se vám z pasek chodilo do školy v zimě?
Věra: Jak byl sníh, taťka ňa vozil do  dědiny 

na lyžách, já jsem chodila do měšťanky do Růžď‑
ky, ale bratr chodíval aj v zimě do školy do Jablůn‑
ky. Na sedm hodin museli byť v Růžďce, aby stihli 
autobus. To víš, že sa jim nechtělo.

Máte oba požehnaný věk a  s  ním přicházejí 
i četné zdravotní problémy. Přesto se vždycky oba 
usmíváte. Co vám dělá v životě radost?

Že jsme spolu. Večer si spolu čteme Na  každý 
den. Modlíme sa za sbor, za rodinu.

Když sa všeci sejdem. Celá rodina. Přijdú oga‑
ři, jedni, druzí, popichujú sa … Jeník, jak přijede 
z Brna, sa dycky za nama staví …

Radost máme aj ze súsedů, chodí si za nama po‑
vykládat, postěžovat …

Pan farář kázáním a  tím, jak je přátelský, zná‑
me sa, tykáme si, je to fajn. Každý týden sa těšíme 
na neděli. Kázání bereme aj tetě do Kateřinic. Moc 
se nám líbí slovo pro děti před odchodem na neděl‑
ku. Ať pán Bůh žehná panu faráři a dlouho ve sbo‑
ru vydrží.

Děkuju za rozhovor. Lenka Vidašičová

DOVOLENÁ VE VRANOVĚ U BRNA 
30. 6. –  6. 7. 2024

Milí přátelé, přicházíme s nabídkou rodinné do‑
volené s křesťanským programem pro věřící i hle‑
dající.  Letos se podíváme do Duchovního centra sv. 
Františka z Pauly ve Vranově u Brna.

Cílem dovolené je odpočinek a načerpání no‑
vých sil jak tělesných, tak i duševních. Posedíme 
a v klidu si popovídáme nad tím, co nám Bůh říká 
v Bibli.  Projdeme se krásnou přírodou a užijeme si 
společné akce. Děti se můžou těšit na spoustu her, 
táborák s grilováním a výlet. Okolí kolem je oprav‑
du nádherné.   Klášter je nový, krásně zařízený. Z 
klášteru je to kousek na Macochu, Rudické propa‑
dání, hrad Veveří, Zoo Brno, aquapark Pasohláv‑
ky... Více informací je na  www.dc‑vranov.cz

Společný program bude mít sestra Kateřina La‑
chmanová Po dobu pobytu budou zajištěny násle‑
dující aktivity: 

Dopolední a večerní program pro dospělé + děti 
mají svůj program

• Odpoledne je volno na rodinné výlety.
• Další akce – celodenní výlet ‑ Sloupsko ‑ 

Šošůvské jeskyně, táborák s grilováním, od‑
poledne soutěží pro děti ‑ “čokobanka” 

Cena za pobyt včetně plné penze je od 710 do 1070 
Kč/osoba/den (tj. 4260–6420/os/pobyt) Cena včetně 
kategorie pokoje viz www.dc‑vranov.cz        Děti do 
dvou let zdarma!

Přihlašování – do 1.5.2024 na e‑mail: 
barton@n‑e.cz 

Moc se na vás těšíme!
Marek Fojtů ČCE Vsetín a Pepa Bartoň ČCE 

Růžďka

LETNÍ TÁBOR „7 DIVŮ SVĚTA “
Milí rodiče a milí táborníci, 
srdečně zveme všechny děti od 7 do 15 let na le‑

tošní letní tábor na téma „7 DIVŮ SVĚTA “, který se 
uskuteční v termínu od 13. do 20. 7. 2024 na táboři‑
šti v Malé Bystřici. 

Takže milí táborníci, pokud chcete společně 
s námi prozkoumat všech 7 divů světa, dozvědět se 
spoustu zajímavostí, zažít dobrodružství a pořádný 
adrenalin – neváhejte a přihlaste se na tábor! 

Přihlašování bude spuštěno od 31. 3. 2024 – při‑
hlášky naleznete na webu: ruzdkasbor.cz/tabor/ 
nebo vytisknuté na faře. Hlavní vedoucí tábora: 
Jan Bartoň, zkktabor@seznam.cz, tel. 603 551 626

Těšíme se na Vás!
Váš táborový team 



PROGRAM SBOROVÝCH AKCÍ

Bohoslužby na Bystřičce
v 8:30 v sudé neděle (a dle domluvy)

Bohoslužby v Růžďce v 10:00 každou neděli

Neděle 24. 3. v 10 h
Výroční sborové shromáždění

28. 3. Zelený čtvrtek 18 hod – Sederová večeře
29. 3. Velký pátek 17 hod
bohoslužby s Večeří Páně (jen v Růžďce)

31. 3. neděle Vzkříšení
bohoslužby s Večeří Páně 8:30 na Bystřičce
10:00 v Růžďce

12. 4. pátek v 19 hod
Valašská mládež v Růžďce, host Petr Húšť

21. 4. neděle od 10 hod 
sborový den s Dětskou misií

1. 5. – cyklovýlet

19. 5. Svatodušní neděle
bohoslužby v 10 h s Večeří Páně
(konfirmace a křty)

26. 5. Trojiční neděle
bohoslužby v 10:00
setkání u pomníčku 14:30

PROGRAM VELIKONOČNÍCH SETKÁNÍ,
NA KTERÉ VÁS SRDEČNĚ ZVEME

Zelený čtvrtek 28. 3. v 18 hodin
SEDEROVÁ VEČEŘE (NA FAŘE)

Velký pátek 29.3. v 17 hodin
Bohoslužby s Večeří Páně (Růžďka)

Neděle vzkříšení 31.3. v 8:30
Bohoslužby s Večeří Páně
(Bystřička, obecní úřad)

v 10:00 bohoslužby s Večeří Páně v Růžďce
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